



# 龙门副县长直播卖年桔 带货10.6万斤

这次户外直播选点在龙门县龙城街道戴屋村，果园主陈展鸿从父辈开始就种年桔，至今已有30多年了。65亩的果园里种了4000多棵树，今年的产量可以达到15万斤。陈展鸿告诉羊城晚报记者：“往年春节是年桔的销售旺季，这会早卖完了，但今年因为疫情的原因，客商很少过来，到现在这15万斤都还没卖出去。”记者在现场看到，果园满是挂枝头的年桔，沉甸甸地压弯了枝，果农时不时就要把沉到地上的树枝撑起来，以防下雨时果子着地会烂掉。

龙门县副县长罗光少告诉记者：“年桔是龙门县的主要特色水果，2007年入选国家地理标志保护产品。近几年龙门年桔不但在省内外销售红火，部分果品更是供港供澳，远销东南亚。”

“你看我们的年桔皮很薄，一剥就开，汁多渣少，甜中带酸，口感非常好！”2日下午，惠州龙门县副县长罗光少走进“县长助农直播间”，向广大消费者推广龙门年桔。受疫情影响，龙门县这个中国的“年桔之乡”，至今还有6万多吨年桔没有销售出去，这急坏了当地政府。为了帮助当地的农民渡过难关，打开年桔的销路，羊城晚报与今日头条、西瓜视频、抖音联合发起这次直播，这也是羊城晚报“218”战疫护农数字矩阵启动以来的第二场直播带货。当天西瓜视频的直播人气最高达162万，帮助当地销售龙门年桔10.6万斤，销售额39.7万元。

线上流通，助基层“弯道超车” 此外，广东越来越多的县长成为了带货“网红”。从2月29日到3月2日短短3天，已经有9位全国各地的县长登上西瓜视频直播间，为当地农产品带货。2月19日，羊城晚报打响“218”战疫护农数字矩阵的直播带货第一枪时，广东省湛江市徐闻县县长吴康秀就受邀走进爱心助农直播间，当起临时主播，为徐闻香蕉代言。作为“县长直播带货”模式的打造者，早在去年11月，广东省农业农村厅在举办粤陕“苹果与火龙果比美、富县与遂溪齐飞”活动时，就创造性地将“网红直播”县长代言推介销售农产品活动作为开场，一场直播卖出了6.8万斤火龙果。

## A 树上保鲜，可以卖到“五一”前

## C 线上流通，助基层“弯道超车”

## B 副县长带货，已成交近40万元

据介绍，龙门县目前种植年桔8.25万亩，预计总产量8.91万吨，很多农户都跟陈展鸿一样，看着满园的果子着急。为了解决农民卖果难的问题，该县县委、县政府和县农业农村局正想方设法加强龙门年桔销售工作力度。羊城晚报从广东省农业农村厅了解到这一信息后，联合今日头条、西瓜视频、抖音发起此次助农直播，旨在帮助当地的农民渡过难关，打开年桔的销路。

算上龙门年桔这场直播，从2月29日到3月2日短短3天，已经有9位全国各地的县长登上西瓜视频直播间，为当地农产品带货。2月19日，羊城晚报打响“218”战疫护农数字矩阵的直播带货第一枪时，广东省湛江市徐闻县县长吴康秀就受邀走进爱心助农直播间，当起临时主播，为徐闻香蕉代言。

## 青年防疫突击队守护广东“北大门”

疫情暴发以来，不少青年挺身而出，主动承担一线防疫任务。在韶关，有一支青年防疫突击队，积极响应团组织的号召，加入高速公路车辆检查工作中。其中，还有“00后”的身影。韶关地处粤北，与湖南交界，是外省入粤的主要通道之一，又被称为广东的“北大门”。2月3日春节假期后，粤北检查站的车流量加大，给疫情防控带来不小压力。为支援高速公路防疫检查工作，韶关共青团发布了志愿服务招募通知，组成青年防疫突击队。



## 茂名志愿者救助街头流浪人员

羊城晚报讯 记者全良波报道：新冠肺炎疫情面前，流浪者、孤寡老人、孤儿等各类特殊人群也不可避免地受到疫情影响。记者3日从共青团茂名市委员会获悉，茂名志愿者零距离服务队“为爱寻找——好心茂名寻亲回家”公益项目不仅为特殊群体筑起抵抗疫情的铜墙铁壁，还帮助流浪者和走失人员踏上回家路。项目在疫情防控期间，救助流浪精神病患者1人、走失人员10人。

## 广东青年志愿者助力医疗物资生产

疫情下，抢抓急需医疗物资生产，就是开辟抢救患者的生命线。近期，黄埔共青团组织了一批青年志愿者，精准对接医疗企业，助力前线战疫所需物资生产。当医用棉签和医用采样管供应恢复生产急需用户的消息传来，广州市青年志愿者行动指导中心、团黄埔区委迅速对接企业，成立广州市首支青年战疫志愿服务突击队。2月4日发出招募公告，不到两小时，所需40名志愿者全部招募完毕。

## “Tony老师”进企业义剪为工人解决“头等大事”

羊城晚报讯 记者李煥坤摄影报道：3日上午，广州市白云区石井大岗西街慰问防疫物资保障中心生产企业中康防护用品科技(广州)有限公司迎来了一群爱心志愿者，他们是广州市总工会、白云区组织的爱心义剪志愿者，这段时间将在当地为有需要的企业一线职工免费理发(见上图)。现场，职工通过提前预约的方式，有序来到剪发现场。几名志愿者挥舞着手中的剪刀和梳子，一丝不苟、用心熟练地为职工们剪着发。短短十几分钟的时间，职工们精神面貌焕然一新。职工唐群力刚刚剪完发，他告诉记者，从过年开始就一直加班加点忙着生产，头发长了，也一直没时间去剪。“已经两个月没剪头发了，特别难受，在家都要扎起来。现在剪完很轻松，说不出的舒服！”志愿者陈中寿是一名“90后”，已有6年的理发经验，“今天预计给6个职工理发，我会和他们沟通想要的发型，尽量满足他们的需求”。

迅速提升，每天产量达10万份。目前，广州市黄埔区青年战疫志愿服务突击队每天组织超200人次志愿者，至少工作8小时分别支援4家企业，协助新冠病毒检测试剂的检测和包装、医用棉签和医用采样管生产、一次性病毒采样管套袋的生产、包装工作以及口罩生产等。截至2月18日，共有613名志愿者上岗服务，累计志愿服务时长超过6000小时。他们协助生产包装医用棉签约18万包，口腔/咽拭子常温标本采集器约30万包，检验抗体体外检测稀释液40万瓶等。据统计，广州、深圳、汕头、佛山、湛江、江门、茂名、惠州、东莞、中山等地市团委，共发布支援企业生产项目187个，招募志愿者7357名，协助40家防护物资相关企业恢复生产，累计服务时长近48万小时。

## 洛溪大桥拓宽工程有望年底建成通车

羊城晚报讯 记者王丹阳、通讯员曾秋香报道：3日上午，广州洛溪大桥东西两侧拓宽工程主塔施工现场，工人们佩戴着口罩正在绑扎钢筋施工作业。据保利长大工程有限公司洛溪大桥拓宽工程项目负责人介绍，现场管理人员和作业人员近400人已基本返岗到位，大桥拓宽工程有望按计划年底建成通车。复工令枪打响后，负责南岸主桥、南引桥、北岸主桥、北引桥的四个施工小组每日更新工作进展，四个工段同台竞赛掀起大干热潮。疫情推迟了复工时间，但是2020年年底洛溪大桥扩建工程通车时间计划却毫不动摇。如何把当前耽误的时间“抢”回来?项目部根据关键线路进展确保主塔施工进度，南主塔左幅计划3月15日封顶，北主塔加大力度每5至7天完成一个节点施工，上半年冲刺完成封顶。此外，项目部优化了上部构造施工相关吊装方案，钢混叠合梁0#和1#块采用预拼接后用大型浮吊开展整体吊装，节省主桥现场拼装与焊接时间。

## 广州超8万平方米违建被拆除 将为众多重点项目复工复产提供用地条件

羊城晚报讯 记者梁倬韬、通讯员成广聚报道：3日，广州各级城管部门，分别在番禺、天河等区，进行违法建设集中拆除行动。当天共有超8万平方米的违法建设被拆除。据悉，被拆除的违法建设，将为众多重点工程项目“让地”。据悉，3日番禺区共对南村镇兴业大道“桃野庄园”、沙头街道“福平路厂房”、市桥街道北北路两处14层建筑、大石街道大山村工业园存在消防隐患的楼顶违建，大石街沙涌村饲养家禽的散乱污禽棚等违法建设予以拆除，面积约3.1万平方米。天河区对珠吉街道吉山村吉岐路1号(蟾蜍石地块)约5万平方米的违法建设进行拆除。

## 广州市住建局运用诚信激励机制鼓励建设工地加快复工复产

羊城晚报讯 记者赵燕华报道：在做好疫情防控的同时，如何把新冠肺炎疫情对建设项目的负面影响降到最低?广州市住建局“硬核”出招：充分运用诚信激励机制鼓励建设工地加快复工复产，加快提高建设工地的复工率和人员返岗率。该局近日宣布，按要求返岗的建筑工地可获诚信加分。根据《通知》规定，返岗率以项目施工许可证为计算单位。进场作业人员返岗率=进场考勤工人数÷2020年1月上旬项目正常施工时作业人员实名制在场登记日平均人数。进场考勤工人数以实名制管理系统考勤数据为准，且与现场建筑工人和管理人员台账一致。未按要求落实防疫措施，返工人员及进场作业人员未在实名制系统进行登记、考勤，申报实名制管理系统登记信息造假，以及其他弄虚作假行为骗取加分的，将不予核实通过。

## 希望明早的春光能一扫疫情阴霾

讲述时间：2020年2月27日 讲述人：揭阳市疾控中心城区科科长 郑良忠 记录人：羊城晚报记者 赵映光 通讯员 林育君 就各位，分头行动：赶赴医院采集疑似病例样品，开展流行病学调查、样品检测…… 待到初步流行病学调查报告一段落，疑似病例检测报告结果出来：新冠病毒核酸检测结果阴性，初步排除疫情警报。 紧张忙碌了半天的大伙才松了一口气。我望向墙上的时钟，时针已指向28日零时20分。可能是精神放松了，这时才感到有点饿，想起昨晚还没吃。收拾好手尾，回到家时已是凌晨1时多。夜深人静，草草吃点东西就当“晚餐”吧，然后要抓紧时间休息了，明天还有新任务。自1月23日以来，大家都一直默契地奋战在防控一线，很累，很辛苦，但没人退缩，多么希望明早明媚的春光能将疫情阴霾一扫而去。